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令和４年(2022年)11月11日
第３回滋賀県総合教育会議
資 料 ２



説明内容

１ 教職員の勤務の状況

２ 「学校における働き方改革」

に係るアンケート調査から

３ 「笑顔あふれる学校づくり

プロジェクト」について
２



１ 教職員の勤務の状況について

〇Ｈ30年度（取組計画策定当初）とＲ３年度を比較すると
超過勤務時間・月45時間超の割合・月80時間超の割合は

わずかに減少するも
高止まりの状況
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年次休暇の取得状況（単位：日）

H30実績 R1実績 R2実績 R3実績

小学校 12.1 11.0 7.6 12.0

中学校 10.6 9.2 8.3 11.0

高等学校 10.9 10.3 9.9 10.6

特別支援学校 13.5 13.5 11.4 13.6

全校種平均 11.8 10.6 8.9 11.5 ３



２ 「学校における働き方改革」に係るアンケート調査から（速報値）

〇アンケート実施期間：令和４年９月20日（火）～10月21日（金）
〇対象：本県公立学校教職員 〇回答数：5,311

あなたは、今の仕事にやりがいを感じていますか。
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やりがいを高めるものは何か？（三つまで選択）

５

２ 「学校における働き方改革」に係るアンケート調査から（速報値）
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昇任や給与等の処遇

教育を通じた社会への貢献

管理職や同僚等からの評価や信頼

校務分掌等の成果や達成感

与えられた職務・職責

仕事を通じた自身の成長

児童・生徒、保護者や関係者からの評価や信頼



あなたの職場は働きやすいですか。
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２ 「学校における働き方改革」に係るアンケート調査から（速報値）



働きやすい職場の条件とは？（三つまで選択）
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２ 「学校における働き方改革」に係るアンケート調査から（速報値）
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自己研鑽や趣味の時間が十分とれる

働く環境が整っている

色んなことを学び合える

業務に関する情報の円滑な共有ができている

長時間労働が少ない

休暇が取りやすい

誰もが意見が言いやすく、職場内に活発なコミュニケーションがある

困ったときはお互いに助け合える



笑顔あふれる学校づくりプロジェクト
教職員の笑顔で
子どもたちの笑顔を増やしていこう！

子どもの笑顔

働き方改革を
進める

教職員の笑顔多様な人々が
学校に関わる

コミュニティ・
スクール

地域の方の学校
ヘの協力・支援

スクールカウンセラー、
スクールソーシャルワー

カー

統合型校務支援
システムの本格稼働

休みやすい
職場環境を
つくる

教科担任制
の推進

県立高校に
採点・集計

システムを導入

代替教員
(臨時講師等)
不足の解消

新

学校法律相談員
（スクール
ロイヤー）

教員業務支援員
(スクール・
サポート・
スタッフ）

休暇制度の
充実

・募集方法と情報提供の改善
・臨時講師等の処遇改善
・産休補充の先読み加配拡大 等

・男性の育児時間休暇の取得要件緩和
・不妊治療休暇新設
・結婚休暇取得期間延長 等

部活指導員による指導

部活動指導員
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